

SHANGHAI

YOUSE

JINSHU

XINXI

第 47 期 (总第 731 期) 2011 年 12 月 21 日

内部资料 免费交流

主办 上海有色金属行业协会

上海市连续性内部资料准印证:(B)第 0234 号

中国镍钴网 NI

全国各地区最权威的镍钴综合报价

每日 10:18 向全球发布最新的镍钴行情 每日中午 12 点发布当日早市 上海有色金属现货报价及走势

电话:021-59117831 传真:021-59117307 联系人:倪灿坚

色金属或提前步几寒冬

入衰退的担忧情绪笼罩整个 市场,加上欧债危机再次发 酵, 近日以铜为领头的有色金 属重回跌势, 其中最弱沪锌, 在 10 月一度被错杀至 13800 元/吨的年内新低,近期不排除 再次测试该低点的可能。随着 年关将至,有色金属或提前步 人寒冬

走势受控于宏观因素

在消费难有起色的大前 提下,今年以来铜等基本金属

走势更多受控于全球宏观经济 变化。近期市场对全球经济放 缓的扫忧情绪再度集结. 世界 经合组织(OECD)在 12 目公 布的数据显示,10 月衡量 34 个成员国的领先指标从9月的 100.4 降至 100.1,表明全球主 要经济体增速将继续放缓。尽 管全球各经济体的放缓程度轻 重有所不同,但放缓却是摆在 眼前的事实。目前金属市场在 消费等基本面较为平静的情况 下,宏观面成为市场最大变数。

近期来看, 若宏观未有新举措 况难有改善。 出台,有色金属下方支撑仍然

中国需求或持续疲软

由于今年以来受欧债危机 持续冲击,中国出口锐减,加上 固定资产投资减少,市场对大宗商品的消费增长乏力,近期 公布的 11 月中国汇主 PMI 制 造业指数意外大降至 32 个月 以来的低位,表明中国经济减 速迹象明显, 市场预期中国需 求减弱,有色金属整体积弱情

消费低迷凸显供应过剩压力

今年以来国内金属市场整 体消费都是不咸不淡, 需求状 况明显较往年低迷,使得供应过剩矛盾再次凸显。据世界金 属统计局的最新数据显示,1 至 10 月全球铜市场供应过剩 34.34 万吨。其中 1 至 10 月份 全球铜消费量为 1594.3 万吨; 同期中国铜表观消费量下降 16.7 万吨,至637 万吨。数据显 示 1 至 10 月全球精炼铜产量

同比增长 2.0%至 1629 万吨; 同期中国精炼铜产量增长 60.2 万吨,而锌、铝分别过剩50万 吨和60.38万吨,整体呈现供 过于求的局面。

近日铜、铝、锌等基本金属 集体跌破前期支撑,目前看铜 价下方支撑是最难把握的也可 以说是最没支撑的,其他铝,锌 等金属的成本支撑或相对存 在, 但不排除随着铜下跌空间 过大, 进一步错杀锌铝等金属 的可能。(来源:中国证券报)

圔

寁

资

=

历

中

曲

重

演

市

鉅

厎

ノト

阳

成

泡

:届全国铝基复合材料技术及应用研讨会日前召开

本报讯 由上海市有色金属学会 演讲。内容包括国内外铝基复合材 公司, 萨帕铝热传输(上海)有限公 主办、华峰铝业股份有限公司协办 的"第二届全国铝基复合材料技术 及应用研讨会"于12月15日至16 目在上海市金山区成功举行。来自 全国 40 家企业、高等学府、科研单 状金属复合材料及其他金属复合材 位、学术组织和行业协会的 60 多名 代表参加了会议。

本届研讨会有10多位专家、学 者和企业高级科研人士发表了主题 公司、银邦金属复合材料股份有限

料的最新发展趋势和国内产学研合 作研究的新成果,涉及对新合金、新 工艺、新装备、新产品和潜在应用领 域的最新探索. 提出了包括铝基层 料在"十二五"期间为我国新兴产业 配套的重要使命。

研讨会上,华峰铝业股份有限

司等都作了经验交流,从中可以看 出,新企业的快速崛起、老牌企业的 发展壮大,无不依托科技创新,揭示 了有色金属材料生产企业走"专 精、特、新"的技术发展路线,是企业 可持续发展的根本保证。

据会议主办方预告, 第三届金 属复合材料专题研讨会将在 2013 年秋季举行。

欧债问题有蔓延至核心国趋 势,全球性经济衰退不可避免。今 年下半年以来, 金属价格持续走 低,自今年8月份以来,沪期铝跌 幅达13.83%。虽然国家频繁上调 电价催升电解铝的生产成本,但 受经济衰退拖累,铝价陷人低位 震荡。从历史行情看,从2003年 开始, 每年的年末金属都出现小 幅反弹,今年已进入12月,期待 的反弹行情会不会出现, 还是历 史不再重演, 富宝铝研究小组进 行了深人研究。

电价频繁 上调 催升铝成本重心上移

继6月上调电价之后,国家 发改委再次宣布,从12月1日起,全国平均销售电价上调0.03 元/千瓦时,煤电厂的上网电价上 调 0.026 元/千瓦时。

有自备电厂的企业情况略好 本上移是事实, (下转第4版)

2012 年起我国进出口关税将进行部分调整

济社会发展及消费需求,2012年1 海鱼、特殊配方婴幼儿奶粉、婴儿食 月1日起, 我国将对730多种商品 实施较低的进口暂定税率, 平均税 率为 4.4%, 比最惠国税率低 50%以 上。这些商品主要分为五大类,一是能源资源性产品,包括煤炭、焦炭、 成品油、大理石、花岗岩、天然橡胶、稀土、铜、铝、镍等;二是发展高端装 备制造、新一代信息技术、新能源汽 车等战略性新兴产业所需的关键设 备和零部件,包括喷气织机、涡轮轴 航空发动机、高压输电线、手机用摄 像组件、高清摄像头、小轿车车身冲 压件用关键模具等; 三是农业生产 资料,包括大马力拖拉机、大型收割 机、乳品加工机、种用鲸、农药原料、 化肥、动物饲料等;四是用于促进消

费和改美民生的日用品 品、护肤品、烫发剂、餐具、厨房用具 等: 五是与公共卫生相关的产品,包 括疫苗、血清、人工耳蜗、X光片等 此外,为推动社会主义文化事业大 繁荣大发展,满足人民群众精神文 化需求,2012年新增对数字电影放 映机、各类画作原件以及雕塑品原 件实施进口暂定税率。

依据与有关国家或地区签署的 自由贸易协定或关税优惠协定, 2012 年我国继续对原产于东盟各 国、智利、巴基斯坦、新西兰、秘鲁、 哥斯达黎加、韩国、印度、斯里兰卡 孟加拉等国家的部分进口产品实施 协定税率, 其中产品范围将进一步 扩大,税率水平进一步降低。在内地 8194个。

框架下,对原产于港澳地区且已制 定原产地优惠标准的产品实施零关 税。根据海峡两岸经济合作框架协 议,对原产于台湾的部分产品实施 包括零关税在内的协定税率。继续 对原产于老挝、苏丹、也门等 40 个最不发达国家的部分产品实施特惠

2012 年进出口税则税目根据世 界海关组织的统一规定进行修订,同 时, 为话应经济社会发展, 科学技术 进步、加强进出口管理及应对国际贸 易争端的需要,增列了柔性印刷版、 堆取料机械、血管支架、无线耳机等 税目。调整后、我国 2012 年进出口税 目总数将由 2011 年的 7977 个增至 (来源:财政部网站)

众所周知电解铝是高耗能行 电力成本占其电解铝生产成 本的 40%。按昭每度电上涨 3 分 钱测算,每吨电解铝的成本将增 加约 420 元左右;此次电价上调 之后,据富宝铝研究小组预算当 前电解铝成本价约在 16500-17500元/吨。但以目前的电解铝 价格来计算,成本与价格倒挂,拥 些,对于已经亏损的电解铝厂来 说,此次再调电价更是雪上加霜, 全行业亏损局面扩大。富宝铝研究小组徐萍就此次电价上调表 示, 国家频繁上调电价催升铝成



上海鑫云贵稀金属再生有限公司

公司以"绿色环保、资源再生、综合利用、诚实服务"为宗旨,已通过 ISO9001 质量体系认证以及 ISO14001 环境保护质量体系 被上海市环境保护局核准为《铅酸蓄电池、含铅废物危险废物》定点回收、处置单位

	控股(参股)企业名称	主营业务	备 注
金) 上海鑫云贵稀金属再生有限公司	废铅酸蓄电池回收处置、生产铅锑合金等铅基合金	持有上海市环保局颁发的《上海市危险废物经营许可证》
C sn	★ 上海三井鑫云贵稀金属循环利用有限公司	电子废弃物回收处理,提炼铜、金、银和钯、铂等有价金属	被上海市环保局列人电子废物拆解利用处置单位名录
$\bigcirc \widehat{XL}$	> 上海鑫菱金属再生有限公司	废铝回收再生处置,生产再生铝和铝合金系列产品	持有国家环保局核准的铅废碎料进口许可证
≪ T	> 上海金高电子材料有限公司	再生铅资源利用,生产电池极板、氧化铅、硅酸铅、电解铅等铅系列产品	再生铅资源利用单位
₽	天津东邦铅资源再生有限公司	废铅酸蓄电池回收处置,生产铅锑合金等铅基合金	持有天津市环保局颁发的《天津市危险废物经营许可证》

公司地址:上海市金山区张堰镇工业区汇科路 222 号 邮编; 201514 联系电话:021-57217457、021-57213939 联系人; 薛本锡 13701610065

岳良栋 13901953296